



## 习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标加油干 如期打赢脱贫攻坚战

新华社北京10月17日电 在第五个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,改革开放40年,是我国逐步消除贫困的40年。40年的接续奋斗,让7亿多人口摆脱了贫困,创造了人类减贫史上的奇迹。现在,中华民族千年夙愿即将实现,脱贫攻坚进入最为关键的阶段。

习近平指出,行百里者半九十,越到紧要关头,越要坚定必胜的信念,越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。只要各地区各部门切实担起责任、真抓实干,只要贫

困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干,只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干,就一定能够如期打赢脱贫攻坚战,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,解决区域性整体贫困。

全国脱贫攻坚表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,发挥扶贫脱贫先进典型示范带动作用,大力弘扬不忘初心、勇于担当的攻坚精神,扶贫济困、守望相助的大爱精神,自力更生、开拓创新的奋斗精神,敢想敢干、勇于探索的首创精神,实行最广泛的社会动员,为打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围,凝聚强大合力。

## 王立伟就“二青会”城市风貌综合整治进行专题调研

本报讯(记者 付永文)10月17日,市长王立伟深入市区滨河路、龙山等地,就“二青会”城市风貌综合整治进行专题调研。他强调,第二届全国青年运动会是新中国成立70周年以来我省举办的规模最大、规格最高的综合性体育赛事,我市作为举办城市,责任重大,对于完善城市功能、优化发展环境、城市形象提升起到积极的推动作用。各级各部门要进一步增强使命感、责任感、紧迫感,加快推进市区绿化提升,深入开展城乡人居环境综合整治,全面实施市区周边512万平方米煤改气、煤改电等清洁能源改造任务,突出重点部位,抓住关键环节,明确时限要求,优化美化群众身边环境,有效解决脏乱差等问题,努力打造整洁、优美、舒适的城市环境。副市长尉文龙、市政府秘书长梁斌,市直及离石区相关方面负责人一同调研。

城市山体绿化是风貌综合整治的重要内容。调研中,王立伟一行沿龙山盘山路来到张家庄、卧牛塘等山顶处,沿途实地察看主城区龙山绿化工作,远眺虎山、凤山等城市周边山体绿化情况。为有效改善龙山生态环境,离石区编制了涉及5个村、面积1600亩的龙山绿化提升工程规划,王立伟要求,离石区要高规格规划设计,利用好今秋植树造林机遇,加快实施龙山绿化提升工程,让山体尽快绿起来、美起来。王立伟指出,经过多年持之以恒的努力,主城区三山绿化取得重大成效,迎街可视山体已全部完成绿化任务,成为一道靓丽风景和城市绿肺,有效改善了市区生态环境。下一步,要将三山绿化继续抓在手上,向外拓展,扩大规模,纵横推进,巩固扩大绿化成果,配套路网、景观等设施,打造高标准的市民休闲健身赏景山体公园。

体育场馆周边环境是城市风貌综合整治的关键。在市区滨河路等地,王立伟来到沿街建筑物制高点,环视周边环境,要求有关部门按路段、按区域制定整治方案,从坡屋顶改造、裸露地面绿化、私搭乱建拆除、门头牌匾规范、楼体立面装饰,统一色彩色调、掏浅工程复工等方面入手,进一步提升城市整体形象。要强化建筑立面风貌管控,选取滨河路、永宁路两侧等试点区域,确定技术标准,典型示范带动,营造城市建筑与自然、地域的协调融合,进一步提升体育场馆周边鸟瞰视觉效果,打造空中观吕梁。

王立伟强调,“二青会”是我市完善城市功能、提升城市品位、改善城乡环境质量的重要契机,各级各部门要进一步增强使命感、责任感、紧迫感,全力以赴做好各项任务。要着力在山体绿化上做文章,将机场周边、新区虎山凤山两山可视山体以及主城区三山作为生态绿化重点,充分利用好今年秋冬植树造林良好机遇,从山脚到山顶,统一规划设计,全面推进实施,乔灌木等多树种搭配,丰富山体色彩,提升景观层次,扩大裸土覆绿,真正打造常年葱郁、绚丽多彩的城市景观,让广大市民尽享四季有景、三季有花的绿色福利;要深入开展城乡人居环境综合整治,拆除违章建筑,绿化裸露地面,喷涂村庄屋顶,抓好洗煤焦化企业等重点部位的环境治理,有效解决脏乱差等问题,优化美化群众身边环境;要扎实开展清洁取暖大决战,加快实施市区周边集中供热、煤改气、煤改电等清洁能源改造工程,确保按期高质量完成市区周边81个村3.6万户512万平米清洁能源改造任务,为广大家庭营造更加整洁舒适干净的工作生活环境,以环境优美、服务优良、安全有序、文明和谐的城市形象迎接“二青会”的召开。

## 市纪委监委开展留置陪护人员岗前培训

本报讯(记者 王洋)为贯彻落实中央纪委国家监委、省纪委监委关于执纪监督监察安全工作的要求,进一步强化留置陪护人员的纪律意识、安全意识、责任意识,提升陪护技能,提高应急处置能力,确保留置工作顺利推进,10月17日,市纪委监委开展为期三天的留置陪护人员岗前培训。125名新招录陪护人员参加了此次培训。

此次集中培训内容丰富多彩,既有看护工作纪律、岗位职责、看护技能的讲解,又有消防安全、医疗急救知识的讲座和实际演练,并组织观看警示教育片,切实加强陪护人员的看护技能,增强纪律意识,确保陪护人员快速进入工作状态。

会议要求,各培训人员一要认真学习,自觉提升履职能力,争取用最短的时间掌握陪护技能;二要严格遵守各项纪律规定,加强自我约束,切实提高自身的思想政治素质和业务工作水平;三要始终保持清醒头脑,找准角色定位,踏实勤奋工作,为确保留置工作的绝对安全作出贡献。



高粱熟了红满园

临县雷家碛乡政府依托汾酒集团,以高粱红专业合作社为主体,推动全乡种植高粱10079亩。图为王家坪村高粱种植基地高粱喜获丰收。 记者 郭银屏 摄

## 方山县以更精准举措超常规力度推进脱贫攻坚

本报讯 近日,方山县召开脱贫攻坚对标提升“百日行动”动员大会,动员全县上下振奋精神、再鼓干劲,推动年度脱贫攻坚工作全面达标提升、目标任务圆满完成,确保年内顺利实现脱贫摘帽。

今年是方山县的脱贫攻坚摘帽年,目前该县有贫困村21个、贫困人口5425户12516人,贫困发生率为10.94%。在“百日行动”中,该县一是肯定成绩,找准差距,进一步坚定脱贫攻坚的必胜信念。号召全县上下厘清思路,明确任务、压实责任,采取超常措施,抢抓时间节点,提升工作质量,确保如期实现脱贫摘帽目标。二是突出重点,对标对表,全面提升脱贫攻坚质量与成色。聚焦惠农产业增收,重点工

程抓推进,惠民政策抓兑现,基础设施抓完善,环境卫生抓整治,干部作风抓整顿,对标《实施方案》提出的7个方面57项任务清单,扎实推进脱贫攻坚各项工作。三是加强领导,严格问责,确保圆满完成脱贫摘帽目标。全县上下让节假日、星期天成为工作常态,集中精力、集中时间,全面清底、加强培训,强化责任、严格奖惩,全力以赴推进脱贫攻坚各项工作。与此同时,坚持问题导向、目标导向,突出抓好贫困发生率、错退率、漏评率和群众满意度“三率一度”及易地移民搬迁入住、危房改造、贫困村公共设施建设、健康扶贫等各项普惠和特惠政策的落实工作,以更精准的举措和超常规的力度,高标准、高质量完成年度脱贫攻坚各项任务,向省委、省政府,市委、市政府和全县人民交上一份满意的答卷。(肖继旺)

## 像父母呵护我们一样去孝敬他们

□ 李小明

父母太节俭,父母疯狂购买保健品……很多子女遇到过这样的父母,怎么做工作,都难以改变他们的行为,好多人不由得感慨,父母就像小孩一样。

不错,父母就是小孩,岁月让他们的脑子变慢,多年的思维、生活方式形成了惯性,时代跑过了他们年富力强的年代,他们不迟钝,不老土,不落伍,那就不正常了。我们要像对待小孩一样对待父母,因为当年他们也是这样对待我们的。当年,我们不好好学习、早恋……不比他们的行为让人心烦。再小一点,

## 我市举办习近平扶贫工作重要论述专题讲座

张广勇主持

本报讯(记者 穆佳妮)10月18日,我市举办习近平扶贫工作重要论述专题讲座,省委党校经济学教研部主任、教授刘兆征作了题为《学习贯彻习近平扶贫工作重要论述打好脱贫攻坚战》的讲座。市委副书记、宣传部长张广勇主持讲座。市四大班子在家领导、市直单位负责人、市派驻国定贫困村扶贫工作大队长、市脱贫攻坚督察组各组组长聆听了讲座。

讲座中,刘兆征从“三个真贫”的要求、“四个问题”的任务、“五个一批”的路径、“六个精准”的目标四个方面阐述了习近平扶贫工作重要论述的丰富内涵,从个人贫困体验、地方扶贫探索、扶贫实践困境三个角度分析

了习近平扶贫重要论述的形成基础,从理论价值、国内价值、国际价值三个层面解读了习近平扶贫重要论述的时代价值,重点讲解了在实践中如何贯彻落实习近平扶贫重要论述,即以五大发展理念(创新理念、协调推进、绿色引领、开放互动、共享成果)为脱贫攻坚的“新航标”,以内生动力培育为脱贫攻坚的“发动机”,以乡村振兴为脱贫攻坚的“铁抓手”。

聆听讲座后,大家纷纷表示,讲座深刻而生动,进一步加深了他们对习近平关于扶贫工作重要论述的理解,夯实了理论基础,也为当前扶贫工作进一步理清了思路,增强了干劲,受益匪浅。

## “体彩杯”2018全国U系列青少年蹦床冠军赛总决赛在我市圆满落幕

本报讯(记者 冯凯治)10月14日,由国家体育总局体操运动管理中心主办、山西省体育局、吕梁市政府承办的“体彩杯”2018全国U系列青少年蹦床冠军赛总决赛在我市体育馆圆满落幕。

来自河北、天津、山西、广西、西安的近50名运动员分三个年龄段进行了蹦床、单跳、双蹦床的团体和个人预赛。经过三天的激烈角逐,共产生金牌38枚、银牌20枚、铜牌10枚。山西队成为本次比赛最大赢家,共斩获27枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌。